

总第 43 期

学生工作部（处）编

2011 年 3 月 25 日

- 党委学工部组织学生工作干部到兄弟高校进行学习调研
- 我校举办 2011 届毕业生综合类招聘会和延长石油集团专场招聘会
- 我校开展 2011 年春季国家助学金发放审核工作
- 刘永安同学荣获“2010 年土建专业优秀毕业设计大赛”三等奖
- 各院（系）工作动态
- 第 4 周学生公寓检查结果通报

党委学工部组织学生工作干部 到兄弟高校进行调研学习

为进一步提高我校辅导员队伍的政治素养和业务水平，研究和解决工作中的难点、热点和新问题，近日，党委学生工作部组织 42 名学生工作干部分六组赴西安地区兄弟高校学习交流。在党委学生工作部雷西合部长、王宏卫副部长和部分院系党总支书记的带领下，各学习调研小组结合辅导员队伍建设、大学生思想政治教育新途径、新方法、学生事务管理、宿舍文化建设等问题，进行深入的学习交流。

此次调研学习受到了兄弟高校学生工作部门的热烈欢迎和热情接待，西

安交通大学学生处副处长叶明、西安电子科技大学学生工作部副部长杨光玮、陕西师范大学党委学工部部长解勇国、西北大学学生处副处长王军、西安理工大学学生处处长马宁、西安建筑科技大学学生工作处副处长高旭阔及相关负责人分别参加了学生工作交流会，并就各自学校的学生工作情况、特别是特色工作做了交流发言。

通过近一周的学习，各小组成员一致认为，此次学生工作校际学习交流，使大家开阔了视野，看到了不足，学习了先进经验，增强了做好本职工作的信心。

我校举办 2011 届毕业生综合类招聘会和 延长石油集团专场招聘会

3月19日、3月22日，我校分别举办了2011届毕业生综合类招聘会和陕西延长石油集团专场招聘会。中海福建天然气有限责任公司、西北有色地质勘查局七一五总队等72家用人单位参加综合类招聘会。延长石油集团油田公司等六家单位参加了专场招聘会。我校2011届毕业生及其它兄弟院校毕业生共3000余人次参加了此两场招聘会。

这两场招聘会共涉及石油类、化工类、机械类、管理类、设计类、销售、文秘等六十余个专业1900多个岗位。部分学生当场签约或达成就业意向。

目前，我校2011届毕业生就业工作时间已经过半，但实现就业任务目标时间紧、任务重。从当前就业工作进展来看，毕业生就业的结构性矛盾依然突出存在。主要表现在，一是部分毕业生对当前就业形势的严峻性认识不足，主观能动性发挥不够。二是部分毕业生就业期望值居高不下，有业不就的现象严重。三是院（系）之间、专业之间就业工作进展不平衡。在推进毕业生就业工作过程中，就业指导服务中心及各院（系）要进一步加强就业教育，强化就业服务，突出就业帮扶，确保就业任务目标顺利实现。

我校开展 2011 年春季国家助学金发放审核工作

近日，根据《陕西省教育厅关于下达 2011 年高等学校国家助学金预算的通知》（陕教财〔2011〕18 号）精神，我校积极开展 2011 年春季国家助学金发放审核工作，审核名单为 2010 年秋季省教育厅审核通过的学生名单。共涉及学生 5938 人、助学金 811.5 万元。

根据学生资助管理中心要求，各院（系）对受助学生是否存在违纪、休学、退学、弄虚作假及生活铺张浪费等情况进行摸底调查，如果发现出现以上情况，要适当调整发放名单，并做好取消和补评工作。并要求各院（系）在取消学生受助资格时，要做到有理有据，使学生信服；同时要做好这些学生的思想工作；在增补受助学生时，要严格程序，确保公平、公正、公开、透明；不得出现随意安排、轮流摊派、私下指定等违规现象，确保符合条件、急需受助的学生获得资助，充分发挥国家助学金的助困、激励作用。

据悉，此次国家助学金发放审核工作将补评发 2010 年春季学期国家助学金发放审核时部分院（系）取消的部分学生受助金，学生资助管理中心要求严格按照相关规定补评、补发。

刘永安同学荣获“2010 年 土建专业优秀毕业设计大赛”三等奖

由我校机械工程学院土木工程系教师崔莹指导，土木工程专业 2006 级刘永安同学完成的毕业设计，荣获陕西省土木建筑学会举办的“2010 年（第 16 届）土建专业优秀毕业设计大赛”三等奖。据悉，陕西省土木学会举办的“土建专业优秀毕业设计大赛”，旨在通过评选优秀的土建毕业设计，培养土建专业人才，该奖项在土木行业中享有较高的声誉。

各院（系）工作动态

◆ 学生党建

3月21日晚，人文学院党校在新校区教学A区202教室举办了新校区第四期党课培训第五次教学活动，由石油工程学院原党总支书记张新志老师担任主讲。

3月23日下午，机械工程学院党校在新校区A区134教室举行了第十二期入党积极分子培训班开学典礼，300名同学参加了本期党校学习。校党委组织部副部长柳春林出席并做了党课第一讲，辅导员石少虎、赵喜军、邵小康参加了党校开学典礼。

3月23日晚，油气资源学院党校在新校区A区134教室举行了第十二期入党积极分子培训班开学典礼，297名入党积极分子参加本次党校学习。油气资源学院党总支书记吴复雷、党总支副书记林红先出席了开学典礼。

◆ 团学活动

3月19日，继续教育学院（职业技术学院）团委学生会组织学生赴西安丰泽园老年公寓，开展主题为“牵手夕阳红，温暖老人心”的爱心公益活动。本次活动由该院团委书记熊惠老师、学生会指导教师康高梅子带队，28名学生共同参与。活动中同学们积极地与老人交流，倾听他们的心声，了解他们的生活，帮助他们打扫卫生，还为他们表演了丰富多彩的节目，深得老人们及工作人员的欢迎。

3月20日、22日，油气资源学院、人文学院分别在新校区C3楼109教室、A249教室举办团组织生活会观摩活动。油气资源学院党总支副书记林红先、2010级辅导员张云姿及人文学院党总支副书记朱玮、校团委杨富民、2010级辅导员惠笑吟分别参加了活动。

3月21日，油气资源学院在新校区B区212教室举行“新校区第二届

安全知识竞赛”，2010级200余名同学参加本次活动。

3月22日，经济管理学院大学生服务中心成立仪式在新校区B区112教室召开。新校区管委会副主任、综合办主任张木，综合办副主任张凌寒，校团委书记种宇宏，院分党委书记马行天，副书记齐仲锋等领导参加，院学管办主任蔡强主持会议。马书记对该机构成立的背景和意义做了重要讲话，中心主任张鹏同学介绍了各项服务形式并通过视频等形式进行演示，团委种书记对该中心提出了具体希望。最后，由马书记和张主任向中心负责学生授牌。

3月23日下午，油气资源学院举办了“庆祝建校60周年系列报告会”第一讲暨新校区报告第二讲——珍爱生命，接近自然。报告由该院党总支副书记林红先主持，西北大学地质学系朱坤显老师主讲。朱老师从三个方面展开报告，一是大学生摄影与摄影的意义，大学生把摄影要当成技能；二是摄影与社会观察，用第三只眼看和认识社会；三是青藏高原与摄影，青藏高原的魅力与震撼。

◆ 工作研讨

3月21日，继续教育学院在南综3A03会议室召开学生工作情况汇报会议。学生管理办公室主任李世福主持会议，全体辅导员和成人委培班班主任参加了会议。院党总支副书记肖文俊、副书记庞秉谦出席了会议，并听取了工作汇报。庞副书记在总结讲话中强调：一是要分层次对在校生、毕业班顶岗实习学生进行严格化、科学化的管理，尤其要严格学生请销假制度，要求当面销假，确保学生安全返校。二是要努力做好团学工作，积极开展丰富多彩的校园文化活动。三是要全力以赴做好毕业班就业工作。

3月23日，人文学院在新校区B315教室召开“本科生试行导师制”研讨会，人文学院党总支副书记朱玮、2009级辅导员祁帆以及2009级中文系、新闻系、法学系200余名同学参加本次会议。

第4周学生公寓检查结果通报

名次	院系	宿舍优良率
1	音乐系	93.2%
2	化学化工学院	75.0%
3	体育系	75.0%
4	外语系	70.8%
5	石油工程学院	63.8%
6	材料科学与工程学院	63.5%
7	机械工程学院	60.3%
8	职业技术学院	60.3%
9	计算机学院	53.3%
10	人文学院	52.3%
11	经济管理学院	47.0%
12	理学院	46.1%
13	油气资源学院	43.7%
14	电子工程学院	37.8%

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司南区、新校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）校本部、南区、新校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

三、对于本周检查中宿舍优良率较高的音乐系提出表扬。

报：省委教育工委宣教处，省教育厅学生处。

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位。

发：各院（系）

审核：赵健 责任编辑：张建高 执行编辑：石少虎 祁帆 印 130 份